



Mestna občina
Ljubljana

Mestna uprava

**Oddelek za
gospodarske
dejavnosti
in promet**

Trg mladinskih delovnih brigad 7
1000 Ljubljana
telefon: 01 306 17 00
faks: 01 306 17 01
glavna.pisarna@ljubljana.si
www.ljubljana.si

Številka: 03200-18/2014- 43

Datum: 7. 1. 2015

**K 2. točki
2. seje**

Mestni svet
Mestne občine Ljubljana
Mestni trg 1
1000 Ljubljana

V skladu s 97. členom Poslovnika MS MOL podajam županu MOL naslednjo svetniško pobudo in prosim za pisni odgovor.

Zadeva: nesorazmerne kazni glede neločevanja odpadkov

V medijih smo prebrali informacijo, da je Ljubljančan od mestnega inšpektorata prejel obvestilo, da mu zaradi nepravilno odvržene kuverte grozi 800 eurov kazni. Zoper njega je uveden prekrškovni postopek zaradi suma, da je odvrigel papirnati odpadki, kuverto z osebnimi podatki v črni zabojnik, ki je namenjen preostanku odpadkov.

V Odloku o zbiranju in prevozu odpadkov je za odlaganje komunalnih odpadkov na območju MOL v nasprotju z določili odloka zagrožena kazen v višini 800 eur, prav tako tudi za odlaganje odpadkov izven posod za odlaganje in za brskanje po posodah ali odnašanje odločenih komunalnih odpadkov. Zgroženost javnosti nad visoko kaznijo za minoren, neškodljiv prekršek z zanemarljivi posledicami je upravičena. Za vožnjo skozi rdečo luč, ki ima lahko veliko hujše posledice je na primer zagrožena kazen 300 evrov. Določilo o globi ne upošteva načela sorazmernosti. Teža bi morala biti v sorazmerju s težo prekrška. Med slovenskimi občinami je v odlokih za ravnanje z odpadki zaslediti velike razlike v višini glob za nepravilno ločevanje odpadkov. Poostren nadzor nad ravnanjem z odpadki bi inšpektorat lahko izvajal večkrat, ne pa zgolj občasno, večinoma na prijavo občanov. Nesorazmernost med majhnim pomenom teže dejanja in posledicami, ki jih povzroči izrečena kazen je izredno velika. Če so škodljive posledice neznatne bi moral biti temu primeren tudi vzgojni ukrep. Zato predlagam županu MOL, da skupaj s strokovnimi službami ponovno prouči obveznosti uporabnika in globe, predpisane za kršitev posamezne obveznosti.

Odgovor:

Zakonodaja na področju zbiranja in prevoza komunalnih odpadkov je zahtevala ločevanje posameznih frakcij iz komunalnih odpadkov pri uporabnikih z namenom, da bi od komunalnih odpadkov v skupini mešanih komunalnih odpadkov ostala le zanemarljiva količina, ki se jo bo še obdelalo in ostanke predelave dokončno odložilo na odlagališču nenevarnih komunalnih odpadkov. Glavno izhodišče za spremembe pri zbiranju in odvozu odpadkov so določbe direktive o odpadkih, ki države članice zavezuje, da morajo do leta 2020 reciklirati 50 odstotkov komunalnih odpadkov. Sedaj veljavni Odlok o zbiranju in prevozu komunalnih odpadkov (Uradni list RS, št. 34/12, v nadaljevanju: Odlok) je bil sprejet na podlagi spremenjenih državnih predpisov ter evropskih direktiv in usmeritev.

Izhodišče za spremembe je torej zakonodaja in v tej smeri je bilo tudi oblikovano besedilo in sprejeta določila sedaj veljavnega odloka. Pomemben razlog za uvedbo sistema zbiranja embalaže in papirja pri uporabniku doma je analiza odpadkov, ki so odloženi v povprečni posodi za mešane komunalne odpadke. Z natančnim spremljanjem sestave odpadkov je ugotovljeno, da je v navedeni posodi veliko embalaže (prostorninsko več kot 70 odstotkov) in pomemben delež papirja ter bioloških odpadkov.

V postopku sprejemanja odloka za območje Mestne občine Ljubljana (odbor, osnutek, predlog, Mestni svet) so bile podane vse obrazložitve in novosti, ki jih prinaša odlok, vključno s predpisanimi globami. V vseh obravnavah je bilo zaslediti misel, da gre za ureditev področja z odpadki v glavnem mestu Republike Slovenije in, da že kot prestolnica zahteva posebno in specifično obravnavo v smeri

izvajanja vseh potrebnih aktivnosti za uresničitev sprejetih ciljev na področju odpadkov. In vendar je skrb za čisto in urejeno okolje ena od pomembnih nalog vsakega posameznika. Biti ekološko osveščen pomeni skrbeti za svojo okolico in za lepši jutri naših otrok. S trudom vsakega prebivalca Ljubljane pa lahko dosežemo bistveno zmanjšanje količine odpadkov in s tem bolj prijazno življenjsko okolje.

V zadnjih letih je na podlagi Odloka pri uvedbi ločenega zbiranja odpadkov zabeležen velik premih v ločevanju komunalnih odpadkov na izvoru, to je pri uporabnikih. Ocenjujemo, da bo za doseg tega cilja potrebno ločeno zbrati 70 odstotkov ločenih frakcij v masnem deležu vseh komunalnih odpadkov (danes se na področju delovanja javnega podjetja Snaga d.o.o. ločeno zberejo več kot 45 odstotkov ločenih frakcij). Za doseg navedenega cilja smo v sodelovanju z izvajalcem javne službe v letih 2012 in 2013 temeljito spremenili oziroma nadgradili sistem zbiranja in ločevanja odpadkov ter razdelili vsem uporabnikom na območju Mestne občine Ljubljana okoli 60 tisoč novih posod za zbiranje embalaže in papirja.

Usmeritev, ki je bila vodilna ob oblikovanju višine glob navedenih v odloku je, zavedanje pomembnosti področja za prihodnost vseh, da smo vsi skupaj dolžni v temelju spremeniti dosednji odnos do odpadkov ter zagotoviti ravnanje, ki bo tudi zanamcem omogočilo kakovostno življenje. Skladno z določili Odloka je predpisovanje glob zadnji korak v nizu aktivnosti, ki se izvajajo s strani Mestne občine Ljubljana v sodelovanju z Javnim podjetjem Snaga d.o.o. (obveščanje, informiranje, brošure, mediji). Zavedamo pa se, da je včasih izrek globe potreben, za doseg vseh zastavljenih ciljev na globalnem nivoju in dvigovanju ozaveščenosti uporabnikov na področju ločevanja odpadkov ter ohranjanju narave in okolja.

Omeniti moramo, da je Ljubljana pokazala napredek na področju odpadkov in se zavezala k sledenju v okviru projekta »Zero Waste«. Naziv zelena prestolnica Evrope je Ljubljana prejela kot mesto z visokimi okoljskimi standardi in z zavezo k ambicioznim ciljem za nadaljnje okoljske izboljšave in trajnostni razvoj. Ravnanje z odpadki predstavlja en segment v okviru projekta za trajnostni razvoj Ljubljane, vendar pomemben za okolje in kakovost bivanja ter kakovost življenja v mestu.

Z vidika zgoraj navedenih okoljskih usmeritev bomo vašo pobudo preučili tudi ob naslednji vsebinski spremembi določil sedaj veljavnega odloka.

Prepričani smo, da bomo s skupnimi močmi zadevo uredili v smeri ohranjanja mesta Ljubljana kot najlepšega in predvsem čistega mesta.

Prijazen pozdrav.

Pripravili:

Jasminka Tomšič

Višja svetovalka I

jasmina.tomsic@ljubljana.si, 01 306 17 20

Daša Modic Gorjup

Višja svetovalka II

dasa.modic.gorjup@ljubljana.si, 01 306 17 16



David Polutnik
Sekretar-vodja oddelka

Vročiti:

- naslovníku,
- arhiv OGDp/tu.